



■ 中报聚焦

销售顺畅 资金回暖

六成房企中期预增 楼市判断出现分歧

□本报记者 于萍

楼市回暖，上市房企中期业绩捷报频传。截至7月12日，两市已有35家房企披露了中报预告及快报，其中预计中期业绩实现增长的房企共21家，占比约六成。业内预计，由于众多项目进入结算期，上半年房地产上市公司业绩整体将实现增长，重点公司平均业绩增幅将在两成以上。

不过，关于楼市未来走向，上市房企们已现分歧，这从各家公司的不同业务布局上可见一斑。

结算周期左右业绩

Wind数据显示，截至7月12日，两市已有35家房企披露了中报预告及快报。其中，预计中期业绩实现增长的家数占比约六成。

作为两市首家披露中报快报的房企，保利地产上半年实现净利润33.98亿元，同比增长35.37%。公司称，收入与利润取得较大幅度增长，主要源于公司已销售的房地产项目竣工交付并结转收入。

不仅是保利地产，由于项目进入结转期，招商地产上半年预计实现净利润25~26亿元，同比增长105%~113%。泰禾集团则预计盈利4.1亿元，同比增长874%。

从会计处理上看，房企开发楼盘完工、综合验收后，才能正式结转销售收入，而在未完工前收到的房款均计入预收账款。通常情况下，房地产商拿地后的开发周期一般在两年左右，而随着房

企加快项目周转速度，这一周期正在大幅缩减。

可以看到，正是由于进入项目结转期，无论“万保招金”等全国性房企，还是泰禾集团、荣盛发展等区域性房企，不少开发商在上半年的经营业绩表现都十分抢眼。

由于开发项目荣安府余房及荣合公馆、荣安心居交付并结转收入，荣安地产上半年净利润大幅上升。公司预计盈利1.7亿~2亿元，同比增长107.1%~143.64%。此外，滨江集团、深物业A、世荣兆业、冠城大通等房企的业绩预增幅度均超过100%。

与大型房企不同的是，一些中小房企因为在手项目有限，结算周期对公司业绩的影响就更为显著。受项目结算“空窗期”的影响，部分中小房企经营出现大幅下降甚至亏损。

金宇车城预计上半年亏损1100万~1500万元。公司称，亏损增加主要是由于房产公司新项目在下半年才能实现收入。上半年同样预亏的中航地产也表示，由于公司部分地产项目未达到结转收入条件，导致地产业务亏损。

尽管目前房企披露中报预告的比例尚不足三成，但是业内普遍预计，房地产上市公司中期整体业绩将实现增长。中金公司预计，重点公司中报业绩平均增长约为21%，住宅开发公司增速将显著高于商业地产公司。

房企资金面回暖

尽管6月份市场遭遇“钱荒”冲

击，流动性一度陷入紧缺，但是从房企上半年的整体情况看，资金面已经较去年有了明显改善。这不仅体现在销售回款的增加上，也表现为融资规模的快速扩张。

总体来看，2012年楼市“由冷到热”，特别是第四季度以来的“翘尾行情”，令房企积累了大量预收账款。一季度末，上市房企的预收账款已经达到6455.71亿元，创下历史新高，这一数值在中报期有望得到进一步提高。

从主要地产公司的负债水平看，一季度也出现了一定改善。数据

显示，去年年底A股主要地产公司净负债率均值为62%，今年一季度为64%，均好于2008年峰值时约80%的水平。同时，房企“一年到期负债/在手现金”的比例也有所下降，去年年末的均值仅为0.84，一季度更是下降至0.80。相比之下，2008年时的平均值在1.5以上。

今年上半年，房企销售增长势头强劲，甚至被业内誉为“最好的上半年”。这也为未来业绩释放打下了基础。上半年，万科累计实现销售金额836.7亿元，同比增长33.79%；远洋地产实现协议销售额178亿元，同比增长29.5%；保利地产和金地集团的销售额也增长了26.54%和46.5%。

销售有“底气”的同时，房企融资额也大幅增长。尽管二级市场并未对房企再融资完全放开，但是房企仍然通过海外融资、发债融资等渠道大举获取资金。中原地产数据显示，上半年十大标杆房企国内外融资额超过459.6亿

元，同比增长75.6%，已经超过了2012年的总和。

基于资金成本的考虑，当前房企赴海外融资的现象屡见不鲜。对此，远洋地产总裁李明表示，虽然6月份出现流动性紧张，但是国际资本市场的利率并没有太多变化，仍然维持相对较低的态势，因此对房企的海外融资没有影响。业内人士指出，房企赴海外的融资成本大约在5%左右，明显低于国内平均资金成本。

近期监管层在房地产再融资表态上似有“松口”迹象，这也被业内解读为未来房企融资政策可能会有条件地放开。一旦房企二级市场再融资阀门逐步放松，将带动房企资金面的继续回暖。

后市分歧加大

楼市在今年可以说已经复苏了。”李明在接受中国证券报记者

采访时如是说。年初至今，房地产市场成交量攀升，资金压力缓解，无疑增加了很多房企的信心。不过，即使是在市场环境回暖的情况下，房企在经营、拿地等业务布局上也显露出对未来的分歧。

首先便是在土地市场的布局上。今年以来，万科、保利等大型房企频频出手拿地，房企回归一二线城市的势头十分明显。中国

指数研究院数据显示，上半年，北京、上海的住宅用地出让金同比增长超过2倍，杭州涨幅高达30倍。十大房企拿地金额增长两倍以上，主要是因为加大了在一二线城市的布局。

相比之下，一些开发商继续保持谨慎保守的经营策略，甚至调整了土地布局。雅戈尔便将2010年拿下的杭州地块退地，并因此损失了4.84亿元的定金。远洋地产近两年也仅仅在天津出手拿下一宗地块，对此，李明认为，不出手在北京、上海拿地，是因为这些城市的土地价格在“年内就会下降”。

从近期开发商及专家对于房

地产市场未来发展的观点来看，也呈现出“两极分化”的态度。先是万科总裁郁亮抛出“房地产将长期过冬”的言论，后是一直看空楼市的谢国忠突然转向唱多楼市。近期华远地产董事长任志强关于“钱荒将至房价暴涨”言论也引发市场热议。无论如何，这都反映出开发商对于未来资金以及市场走向的分歧。

不过，仅从供应端来看，前两

上市房企中报预增情况一览

公司名称	业绩预告摘要
冠城大通	增长160%左右
泰禾集团	净利润约41000万元，增长约874%
滨江集团	净利润约76621.19万元~93648.12万元，增长800%~1000%
世荣兆业	净利润约40000万元~45000万元，增长2000%~2250%
招商地产	净利润约250000万元~260000万元，增长105%~113%
中粮地产	净利润约9125万元~12167万元，增长50%~100%
深物业A	净利润约27000万元~30000万元，增长174%~205%
世联地产	增长70%~100%
苏宁环球	净利润约61916万元~70172万元，增长50%~70%
新华联	净利润约30000万元~32000万元，增长118%~132%
粤宏远A	净利润约8661.96万元~10105.62万元，增长200%~250%
宜华地产	净利润约1000万元，增长253.87%
南国置业	净利润约9000万元~12000万元，增长692.49%~956.65%
荣安地产	净利润约17000万元~20000万元，增长107.10%~143.64%
电子城	增长50%以上
海德股份	扭亏，净利润约90万元~130万元
嘉凯城	扭亏，净利润约2000万元
广宇集团	净利润约11229.90万元~14598.87万元，增长0%~30%
荣盛发展	净利润约100540.20万元~117296.90万元，增长20%~40%
大港股份	净利润约3097.9万元~4030万元，增长0%~30%

数据来源:Wind 制表:于萍

中鼎股份承认超级环保发动机未经验证

中期业绩增幅不超50%

□本报记者 李香才

针对中国证券报7月11日刊出的“中鼎‘忽悠’十万辆级环保发动机订单”报道，中鼎股份作出回应，承认OPOC超级环保发动机目前并没有权威机构进行验证”一事属实。

中国证券报报道称，“OPOC发动机”目前没有权威机构进行验证过，OPOC发动机应该仍处在可靠性验证阶段”。中鼎股份在澄清公告中承认报道基本属实。中鼎股份表示，尽管根据EcoMotors的试验数据，相比当前传统涡

轮增压柴油机，OPOC发动机重量减轻30%，体积缩小25%，百公里综合油耗最高可降低50%，具备功率大、重量轻、高热效比等特征，但因此款发动机尚处试验阶段，截至目前，上述数据暂未经权威机构认证。

中鼎股份表示，目前中鼎动力尚处筹建期，正在建造厂房和购置生产设备，产品形成批量生产要到2014年下半年。OPOC发动机目前尚处于试验阶段，批量生产的进程取决于能否实现顺利点火。中鼎动力只是年设计产能为15万台，年

销售收入、实现利润均无法预测，尚存在很大的不确定性。中鼎动力目前不会对公司当期损益产生实质性影响。

此外，中鼎股份在公告中预计，2013年上半年业绩会有一一定幅度的增长，但增幅不超过50%。

万好万家称媒体质疑不实

针对有媒体对公司拟置入资产——山东鑫海科技股份有限公司相关财务数据的真实性、客户集中度高、行业产能过剩等问题的质疑，万好万家12日澄清称，财务数据没造假，行业产能没过剩。

公司方面解释，为了真实反映鑫海科技实际经营情况，鑫海科技严格按照会计准则的相关要求，对鑫海科技财务数据进行了客观的修订和更正，不存在造假、粉饰”财务数据等主观因素。

公告称，鑫海科技对前期财务数据进行修订和更正时，依据《企业会计准则第28号——会计政策、会计估计变更及差错更正》的要求，追溯调整了2011年度财务报表相关数据。《交易预案》中2011年末总资产、净资产、净利润等数据均高于合并报表《审计报告》中披露的数据，主要是因为对不符合费用确认条件的大修、修缮费用确认为固定资产，增加了资产，并减少了当期费用；对符合收入确认条件的业务确认收入并结转成本，增加了资产和营业收入；将符合资产确认条件的存货进行暂估并计入报表增加了资产等原因所致。

公告称，与传统钢铁生产企业不同，鑫海科技生产的镍铁合金产品主要是用于特种钢、不锈钢等特殊钢材产品。近年来，我国镍合金行业一直处于落后产能占比过大、优质产能不足的局面，而非行业整体过剩。(高晓娟)

西水股份四名副总齐辞职

西水股份7月12日晚间公告，公司收到副总经理赵文静、副总经理罗志学、副总经理祁文明和副总经理王维福提交的书面辞职报告。因工作原因，以上四名人员申请辞去公司相应职务。

辞职后，赵文静仍是西水股份公司董事，而罗志学、祁文明和王维福不再在公司担任任何职务。

四名副总同时辞职应该同公司近年来的战略调整和业绩不佳，尤其建材业务每况愈下有关。目前保险业务已成西水股份主要收入及利润来源。(王锦)

26公司预计中报业绩翻番

部分公司靠非经“扮靓”

□本报记者 李少林

12日，沪深两市100余家上市公司发布业绩预告。据粗略统计，有26家公司预计今年上半年业绩增长100%以上。其中，富奥股份、汇源通信、鸿达兴业扭亏，业绩涨幅居前；而滨江集团、东凌粮油、康达尔、康耐特等公司预增，涨幅在5倍以上。

多家公司预增5倍以上

滨江集团预计，今年上半年归属于上市公司股东的净利润为7.66亿元~9.36亿元，同比增长8~10倍。此前，公司在一季报中预计上半年业绩预增6~8倍。

东凌粮油预计，今年上半年归属于上市公司股东的净利润约3000万元，同比增长约80%。上半年公司加强对库存的管理，加快库存周转，库存周转率比去年同期有所提高；同时，提高资金的使用效率及收益，降低运营成本，资金运营的收益相对于去年同期大幅增加。

康达尔预计，今年上半年归属于上市公司股东的净利润3000万元~3500万元，同比增长6.7倍至7.9倍。公司因公交资源置换进入营业外收入的金额为5268万元，致使公司本期营业外收支净额同比增加3700万元。同时，因水价调整，公司营业利润同比增加2000万元。

康耐特预计，今年上半年归属于上市公司股东的净利润820万元~859万元，同比增长5.2倍至5.49倍。

劲胜股份预计，今年上半年归属于上市公司股东的净利润约5166.98万元~5597.56万元，同比增长1.4倍至1.6倍。

耀皮玻璃预计，今年上半年归属

于上市公司股东的净利润6000万元，实现扭亏为盈。去年同期公司亏损1872万元。报告期内，公司建筑玻璃深加工业务收入大幅增长，公司高端汽车玻璃原片市场需求稳定。

润邦股份预计，今年上半年归属于上市公司股东的净利润7874.37万元~8999.28万元，同比增长1.1倍至1.4倍。公司一季报预计上半年净利润同比增长0~30%。公司称，起重装备制造业务继续保持良好增长势头。

新华联预计，今年上半年归属于上市公司股东的净利润3亿~3.2亿元，同比增长1.18倍至1.32倍。

宝新能源预计，今年上半年归属于上市公司股东的净利润5.17亿元~5.48亿元，同比增长2.3倍至2.5倍。公司业绩增长主要原因是梅县荷树园电厂三期于2012年下半年投产，公司产能扩张，营业收入同比增加；同时，公司原材料价格较去年同期有所下降。

非经损益扮靓业绩

华谊兄弟预计，今年上半年归属于上市公司股东的净利润3.9亿元~4.22亿元，同比增长2.7倍至3倍。

不过，华谊兄弟的业绩增长主要得益于公司出售掌趣科技取得的投资

收益。报告期内，华谊兄弟的非经常损益净额为2.55亿元。而上年同期则只有3301.74万元。华谊兄弟本期内非经常损益占净利润总额的约六成。

因实施资产重组，富奥股份预计，2013年上半年归属于上市公司股东的净利润为2.7亿元~2.9亿元，扭亏为盈。但与原富奥股份上年同期数据相比，公司盈利增长10.9%~19.1%。

深圳华强预计，今年上半年归属于上市公司股东的净利润6864.03万元~8356.21万元，同比增长1.3倍至1.8倍。公司业绩增长主要是因为参股公司芜湖市华强旅游城投资开发有限公司结转房地产销售收入，以及转让深圳华强激光电子有限公司40%股权。

卧龙电气预计，今年上半年归属于上市公司股东的净利润为3657万元。公司业绩增长有产品结构调整、产业转型的因素，也有控股股东公司卧龙电气集团浙江灯塔电源有限公司处置老厂区剩余资产的因素。

此外，汇源通信、鸿达兴业、深信泰丰、美锦能源、华资实业、高新兴、黔源电力、*ST韶钢、天龙光电等公司都因扭亏而实现业绩高速增长。

中原特钢中期净利降732%

中原特钢公布2013年半年度业绩快报，今年上半年公司归属于上市公司股东的净利润亏损3160.75万元，同比下降732.93%。

公司认为，报告期内公司业绩下降的原因是：一是报告期市场竞争仍然激烈，而且日趋加剧，致使公司主要产品订单不足，同时受宏观经济形势下行压力的影响，致使营业收入等指标下降；二是去年同期出售三一重工股票取得投资收益4238.55万元，本期无此项收益。(李香才)

心忧“清算”寄望“重整”

*ST凤凰正走向破产程序

□本报记者 向勇

如果公司进入破产程序，公司将面临破产清算的风险。”陷入债务危机泥潭的*ST凤凰正在走向破产程序。公司7月11日晚间公告，两名债权人分别向法院提出对公司进行破产重整、破产还债的申请，并于10日同时向公司发函。

公司同时发布的2013年半年度业绩预告称，预计1~6月归属于上市公司股东的净利润亏损33500万元~36000万元。上年同期公司亏损44647.31万元。

此外，于7月5日起因重大事项连续停牌的公司股票将于12日起复牌。看来，惹人猜想大股东谋划的“重大事项”，可能是让债权人提出公司破产重整申请。